

# 搭建供需平台 解决企业用工难

## 商城县举办“万人助万企”专场就业招聘会



活动现场 曹良刚 摄

本报讯(曹良刚)7月23日,骄阳似火,商城县文体广场人头攒动,热闹非凡,商城县“万人助万企”专场就业招聘会正在这里举行。这次活动由商城县人社局举办,旨在稳就业促发展,改善企业招工难、用工难现状,助力该县“万人助万企”活动扎实开展。

据商城县人社局相关负责人介绍,此次招聘会采取线上招聘与线下招聘相结合的方式,线上通过商城招聘网发布企业招工信息,线上招聘;线下通

过各乡镇(处)认真梳理收集农民工用工需求,搭建供需平台,现场招聘。

据统计,截至上午10时,已有76家企业陆续申请入场招聘会,共提供271类岗位需求、4011个招聘职位。该县人社局还印制河南省创业扶持相关政策和惠企政策宣传册,现场发放。

“这个宣传页上信息很全面,还附有企业的二维码,一扫便知道了招工企业的详细信息。”赤城街道何店社区的岳先生说道。

“我们公司因业务发展需要,急需招聘职工,这次招聘会举办的正是时候,解决了我们的燃眉之急。”该县轻工工业园区君知九九服饰有限公司负责人姜应英说。

通过现场了解招工信息,近60岁家住城关思源小区的李广久,不到半小时就与商城县馨安物业服务有限公司签订初步协议。

“我年龄大了,能找个工我很喜欢,每月工资2000多元,我觉得很不错了。”签过协议的李广久笑着说。

## 拓宽销售渠道

### 商城县举办电商直播带货培训班

本报讯 日前,由商城县委组织部、县商务局联合主办的电商直播带货培训(余集)班在余集镇东门街社区党群服务中心开班。

此次参训学员涉及村“两委”成员、返乡创业大学生、种植和养殖大户、农业专业合作社成员等50余人。培训方式采取“理论+案例+实操”的教学模式进行,培训内容主要以如何开展抖音账号创建、短视频拍摄剪辑、平台引流与运营及直播带货攻略等,让学员在理论和实操中了解、掌握新媒体运营与直播带货的基础技能。

根据商城县委组织部、县商务局联合印发的《商城县2021年电商直播带货培训和电商直播带货达人培育工作方案》要求,今年商城县将在各乡镇(处)持续开展直播带货培训,积极培育电商直播带货达人,拓宽农产品销售渠道,助力乡村振兴。

(商城县商务局供稿)

## 提高工作效能

### 商城县市场监管局召开“万人助万企”活动工作推进会

本报讯 为深入贯彻落实省、市、县万人助万企活动工作部署,日前,商城县市场监管局召开“万人助万企”活动工作推进会,28家企业首席服务员参加会议。

会上,该局相关负责人传达了《中共信阳市委办公室 信阳市人民政府办公室关于印发<“万人助万企”活动信阳市实施方案>的通知》《关于印发信阳市市场监督管理局“万人助万企”活动实施方案的通知》等。

会议指出,“万人助万企”活动是省委作出的重要工作决策,是开展党史学习教育“办实事、开新局”的重要抓手。市场监管系统干部职工要认真落实省市县有关决策部署,要躬身入局、履责于行、崇尚实干、狠抓落实。加强组织领导。成立由党组书记任组长,局长任副组长、领导班子成员、副科级干部、相关股室负责人为成员的“万人助万企”工作领导小组,下设工作专班统筹协调推进“万人助万企”工作落实。主动作为。立足“万人助万企”工作,28家企业首席服务员要经常性地深入了解企业基本情况,既要帮助企业解决提出的问题,又要主动帮助企业发展壮大,要针对企业类型进行分类指导,立足职能,更深层次助推企业优质发展。倾注真情解难题。全系统要服从统一安排、通力合作,做到立立办、办必有果,对于需要县级、局级层面解决的形成问题清单及时上报并推动解决,确保每一份转办件解决到位,每一项工作落实到位。严肃纪律规矩。各企业首席服务员在走访过程中严禁吃拿卡要,要做到有事帮助、无事不扰,推动助企工作深入人心。

下一步,各企业首席服务员要继续保持硬朗的工作作风,将“万人助万企”工作推广延伸到整个市场监管领域,提升眼界视野,创新开展工作,进一步改进服务、优化环境,提高助企工作效能。

(商城县市场监管局供稿)

## 办实事解难题 纾困惠企促发展

### 商城县财政局“五个一”扎实推进“万人助万企”活动

本报讯 商城县财政局以商城革命老区振兴发展为己任,树立“项目为王”理念,勇挑重担,真抓实干,坚持“五个一”扎实推进“万人助万企”活动开好局、起好步。

组建“一支帮扶队伍”。该局党组多次召开“万人助万企”工作推进会,及时成立了由主要领导任组长的“万人助万企”活动领导小组,选派一名有企业工作经验的副科级干部为首席服务员,领导小组下设两个工作专班。严格驻企帮扶工作纪律,对所包联的开源环保公司、瑞鑫交通科技有限公司每周开展驻企“定点帮扶”。

建立“一套帮扶机制”。该局结合省、市、县驻企帮扶工作要求,认真研究制定了县财政局驻企帮扶制度,驻企帮扶人员落实24小时值班制度,时刻畅通与企业沟通渠道。建立企业管理学习制度,领导班子成员带头学习现代企业管理知识、企业财务知

识,领导小组成员每天挤出时间学习,克服本领恐慌。严格企业调研工作制度,加强与企业联系,推动企业创新发展。通过规章制度规范驻企帮扶举措,定好步子,铺好路子,确保“万人助万企”活动沿着正确的方向,取得实实在在的成效。

梳理“一组帮扶政策”。该局把不断优化营商环境作为长效之策,认真梳理开源环保公司及瑞鑫交通科技有限公司应享受的优惠政策、可争取的优惠政策。在担保贷款、企业用地、房租减免、要素保障等方面仔细筛查,在科技创新、产品研发、规模壮大等方面出谋划策,结合企业自身特点分别制定一套帮扶政策,积极与两企业对接,落实落细,把政策的“含金量”彻底释放出来。

制定“一本帮扶清单”。该局始终坚持问题导向,高度重视企业反馈的问题清单,针对问题清单中涉及工程欠款、抵押担保、

支持需求、产权办理等问题,逐一建立对应的帮扶清单,通过现场及时解决、提报统筹解决、会议专题解决和协调上报解决等多种方式,真正把现阶段企业反映的痛点、堵点、难点解决掉,让企业真真切切感受到财政系统帮扶的决心,充分调动企业不断扎根发展的信心。

深化“一批帮扶举措”。该局总结前阶段“四个到位”的工作举措,即深入企业问题收集到位、走访服务到位、惠企政策落实到位、问题跟踪解决到位,再次细化工作方案,坚持结果导向,根据成效制定帮扶举措,形成制度化、常态化。同时,强化协调联动,积极与县直各单位加强沟通协调,学习借鉴各单位驻企帮扶先进经验及做法,不断完善帮扶举措,确保“万人助万企”工作落到实处,为推动县域经济高质量发展不断贡献财政力量。

(商城县财政局供稿)